

绘图
斌礼

各抒己见

粗心只是表面原因

孩子每次考试,总会有些莫名其妙似乎不该犯的错误,如果都归结为“粗心大意”,这是不客观的。

错了不该错的题目,首先说明孩子基础知识不够扎实,其次说明注意力不够集中或者说注意力不够持续和稳定。这就需要家长有针对性地给孩子进行系统调整、训练。

我的体会,首先应该对错题点的上下游知识进行梳理补习,做到破一点,补一片;其次适当通过一些纸媒阅读和手工制作来锻炼孩子注意力及其持续性。这里提醒一点,网游和短视频都会极大地损害孩子注意力的集中,非常不建议家长对孩子玩手机放任自流。

总之,粗心大意只是表面现象,我们需要重视的是内在的原因。

杏花岭小学
白欣雨、白欣冉的爸爸



有一说一

小记者张浩珑的妈妈:不应该把出错原因简单归结为粗心。做错了题,说明这个知识点掌握得还是不全面、不熟练。

我的方法是:和孩子一起找到错误原因,把错题抄写到错题本上,然后找同类的题来做,通过练习,让孩子加深印象,并能举一反三。隔段时间,把错题拿出来再做一次,看看这次能否快速准确地做出来,这么反复练习几次,孩子对这个知识点就有了更深刻的理解,等下次再遇到类似的题目,就能得心应手地解答了。

小记者张娅琪的妈妈:孩子粗心的问题必须及时引起重视。为什么孩子总是粗心呢?我们应该找到最根本的原因。在提醒孩子不要粗心的同时,帮助孩子养成一些好的学习习惯,比如反复读题,不要急于下笔;做完题后把检查当成一项重要的任务,真正掌握知识点。

小记者郝诗语的妈妈:孩子每次考完试拿回试卷,我并不急于看他的分数,而是先看卷面是否书写工整,再看错误的那些题目,然后让孩子找出该题的考点所在,让孩子自己寻找错误原因。

在平时的学习中,我注重培养孩子的学习习惯,比如阅读的习惯,计算的习惯、书写的习惯,真正帮助孩子养成认真细致的好习惯。

生活中,经常有人夸赞自家孩子“乖”“懂事”“听话”“不淘气”,这些孩子也正是父母希望成为的那个人,这就是“听话的孩子”,也被称为“省心孩子”。可是,孩子真的需要事事都听家长的吗?孩子有不同意见的时候怎么办?家长朋友,和大家一起分享吧!

投稿邮箱:tywpxxzk@163.com
截稿日期:11月24日

粗心是很多孩子的通病。今天,我们就来聊聊如何克服孩子在学习中的粗心问题,减少不必要的失误。

粗心的本质,是孩子在学习态度和能力上存在问题。

遗憾的是,很多父母会说:“我的孩子很聪明,就是粗心。”这种表达带着自欺欺人的成分,其本质是不想承认或没有意识到孩子在学习态度或能力上客观存在的问题。

当你发现幼小的孩子在学习上出现粗心、马虎,不要第一时间帮他找补,要帮他分析原因及对策,给孩子一个具体可执行的方法,比口头警告有效得多。

导致“粗心”的原因主要有三点:

一是孩子心态浮躁。有的孩子写功课时,心里想着其他事情,比如想玩手机、想看电视,不思考、不专注、不检查,作业才会漏洞百出。

二是学的知识没有真正消化。有的题孩子明明会做,但考试的时候却做错了,这是因为孩子对知识还处于一知半解的状态。

三是思维习惯。有的孩子看到熟悉的题目会想当然地去解题,靠印象、经验去解答。这种思维定势会使人按照一种比较固定的方式思考问题或解决问题。

如何克服孩子在学习上的粗心问题

一、字迹尽量工整,培养良好的书写习惯。字迹工整不仅可以避免很多无心之错,也能让检查变得简单。在考试中,字迹不工整的试卷,不仅会影响卷面分,孩子也会因为字迹潦草,漏看了那些显而易见的小错。

二、反复读题,不要急于下笔。我们平时要训练孩子仔细读题,理解题意之后再写解题步骤,尤其是理科学习,可以用草稿纸先演练一遍,有把握之后再工整地填写答案。

三、把检查当成最后一项重要任务。有了检查的习惯,孩子答题的失误率会大大减少。

四、错误收集法。想要减少犯错,就需要重视错误。将孩子因马虎做错的题都记录在案,让孩子在错题旁边写上出错的原因,比如审题错误、概念错误、思路错误等等,方便孩子看出自己的知识薄弱点,有针对性地加强训练。同时,养成经常翻阅错题本的习惯,直到对错题完全理解,隔一周或两周,让孩子重新做一遍错题。如此一来,孩子不仅能认识和改正错误,而且能真正地掌握知识点。只要找到正确的方法,粗心就会远离孩子的学习和生活。

志亮



家长课堂

“从小学党史 永远跟党走”主题征文启事

为庆祝中国共产党成立100周年,深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂,展现我市在青少年中开展党史学习教育、“中华魂”读书和“传承红色基因,争做时代新人”“童心向党”主题教育活动的新成果,进一步推动“传红双访”活动向纵深发展,引导广大中小学生学习了解中国共产党百年历史,写出感悟深情,由太原市关心下一代工作委员会、太原市教育局、太原日报社主办,太原市记者协会承办,在全市中小学中开展“从小学党史 永远跟党走”主题征文活动。

一、征文主题

从小学党史 永远跟党走

二、征文时间

即日起至2021年12月15日

三、征文对象

全市中小学在校学生

四、征文内容

征文内容紧紧围绕中国共产党成立100周年,知党、爱党、听党话、跟党走,谈自己的认识感受、所思所悟,宣传中国共产党百年辉煌历程、伟大成就和宝贵经验,结合祖国和家乡家庭日新月异的变化,结合亲身经历歌颂党的丰功伟绩;展现广大青少年在实现中国梦的生动实践中放飞青春理想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章的体验成果;展现新时代少年儿童立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国的爱党爱国情怀,抒发青少年传承红色基因、争

做时代新人的真情实感。

五、作品要求

1.必须是未发表、未出版的原创作品,若发现抄袭,立即取消参赛资格。

2.体裁不限,字数不超过千字,诗歌总行数不超过40行。

3.参赛作品须注明作者姓名、学校、年级、指导教师、通讯地址、联系电话和电子邮箱。

六、奖项设置

1.活动设中学组和小学组两个组别。

一等奖10名(每组5名)、二等奖20名(每组10名)、三等奖80名(每组40名)、优秀辅导奖30名(获奖学生的辅导教师)。

2.一、二等奖获奖作品的指导教师

均获优秀指导奖。

3.以上奖项均颁发荣誉证书,一等奖颁发价值500元的纪念品,二等奖颁发价值200元的纪念品,优秀辅导员颁发价值200元的纪念品。

七、参赛方式

1.个人参赛:参赛者直接将作品发到活动指定邮箱tywbzw@126.com;

2.集体参赛:指导教师带班参赛、学校集体参赛,将作品和集体参赛表压缩后发到活动指定邮箱tywbzw@126.com

八、其他说明

1.获奖作品版权归组织单位所有,组织单位有权印制、出版、宣传获奖作品。

2.如有任何疑问,请拨打电话咨询:8222059。